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Logaritmos y niimeros complejos

Logaritmos

Si b es un numero real positivo distinto de 1, se dice que = = log, a si b* = a. Al logaritmo de base e lo
representaremos habitualmente por In y se llama logaritmo neperiano. Al logaritmo de base 10 lo representaremos
por log. Se cumplen las propiedades siguientes:

: 1
log, (ac) = logy a + log, ¢; log, (ﬂ) = log, a — log, ¢; logy(a®) = clogya; log,a = %
c n
Numeros complejos
Se llama unidad imaginaria a un nimero i que verifica i* = —1, aunque a veces, abusando del lenguaje escribire-

mos: 1 = +/—1.

Un numero complejo es una expresion del tipo z = a + bi, donde a,b € R
a se llama parte real y si a = 0 se dice que z es imaginario puro.
b se llama parte imaginaria y si b = 0 se dice que z es un ndmero real.

El conjugado de z es el nimero complejo zZ = a — bi.

Operaciones

Suma y diferencia (a + bi) £ (¢ +di) = (a £ ¢) + (b £ d)i.

Multiplicacién (a + bi)(c + di) = (ac — bd) + (ad + be)i.

Division (a + bi)/(c + di) = %54 + 2=2di.

Potencia (a + bi)" = >3, (1) a®b"Fi" .

Representacion geométrica

Cada niimero complejo a + bi se puede identificar con el par (a,b) del plano real R?; es decir con un punto del
plano y se puede representar graficamente como el extremo del vector (a, b).

imaginario imaginario
bt (a,b)
o I
: |
real a real
El médulo de un ntimero complejo z = a + bi es |z| = Va? 4+ b? y geométricamente es la longitud del vector

(a,b).
Coordenadas polares

x = pcost; y = psend. Donde p = /2% + y? y § = arctan £.
Un niimero complejo se puede expresar en forma trigonométrica como:

a+bi=pcosf +ipsend = p(cosf + isen?)

y también en forma polar como: z = pg. Algunas operaciones se simplifican en forma polar:



Siz=ppy w= s entonces:
z p n n
2w = (p)ota; — = (—) ; 2" = pre
w 0—a
Cada nimero complejo z = py tiene n raices n-ésimas:

0+ 2kn

V2= /po = (/D)o : Ok - k=0,1,...,n—1}

Exponenciales y logaritmos complejos

a—+bi a ,bi

Si z = a+ bi se define e* = e = e%"" como el nimero complejo e* = e?(cosb + isend). Se cumplen las

siguientes propiedades:

1. efe? = e* v
2. e* #£ 0 para cualquier z € C.

3. Si z € R entonces |e*| = 1.
4. e =1 si, y sélo si, z = n2xi para algin n entero.
5. e* = e si, y sélo si, z — w = n27i para algin entero n.

Todo niimero complejo se puede expresar de la forma z = pei?, donde p = |z| y § = arg z + 2n7 con n un entero
cualquiera.
Logaritmos complejos: Se define el logaritmo (en base €) de z como In z = In |z|+1iarg z +2n7i; con las siguientes
propiedades:
1. In(—1) = 7i, In(i) = Z.
2. In(zw) =Inz + lnw 4 2n7 con n entero.

3. In(z/w) =Inz — Inw + 2n7 con n entero.



